

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

Del igualitarismo y de otras cosas

Porque hemos dicho en uno de estos últimos días comentando la actualidad, que no siempre están de acuerdo las realidades con las apariencias, que son en los que alardean, a veces cínicamente, de positivismo existe un fondo de espiritualidad; que el socialismo que no quiere entender de fiestas espirituales, que tiene de la vida el concepto de que hay que vivir la lo mejor posible, y que este mejor vivir se realiza en la medida en que aumenta la nación y se mejora la calidad de los pastos, se ha doído por la pluma de uno de sus escritores de las tristezas de los niños que no participan en el reparto de juguetes del día de Reyes, de lo cual resulta que si bien no son lógicas con lo que piensan, lo son con lo que sienten; porque hemos afirmado que hay socialistas que comprenden que no solo de pan vive el hombre; que el pan es necesario por que sin él no se puede vivir, pero que el ser humano, sin las otras cosas; sin las excelencias que son el ambiente de su porción selecta y principal se asfixia, el órgano, o lo que sea del socialismo, ha puesto en tierra las extremidades anteriores, ha echado por alto las posteriores y ¡pau pun! ha soltado en un periquete tres pares de vazónes, llamádonos necios, paquidermos, guardacantones y otras lildrezas, acaso por haber tenido la generosidad de echarle margaritas y no desconocer que hay quienes saben y noblemente proclaman que no son precisamente sagrados derechos la cosa y el rebuzno.

Hemos dicho y repetimos que dentro de un criterio positivista no hay sitio para la espiritualidad, pero que sin embargo, porque aún no siéndolo la cabeza, es por ventura inconsecuente el corazón, muchos que se llaman materialistas y que según las normas del materialismo querían que se desenvolviese la vida, sienten el espiritualismo. Y el que se diga esto, después de todo dignificándolos y enalteciéndolo, parece que les irrita y pone fuera de sí a algunos, como se pondría una supuesta injuria a una venturilarea desfachalada.

Sin venir a cuento, porque nosotros no hemos negado la capacidad ni las aficiones artísticas de nadie, dice el papel aludido que nada hay más bello, placido y artístico que el socialismo y que solo en un ambiente de igualdad económica, el temperamento artístico de los hombres se produciría con verdadera espontaneidad. ¡Se concibe fantasía o patarata más grande que la de fundar la placidez, el ánimo sereno y tranquilo, sobre la base del igualitarismo! La igualdad por ser la más intolerable injusticia, sería la inquietud, el desasosiego, la protesta y la guerra permanentes; porque partiendo del reconocimiento de la desigualdad espiritual y física, admitiendo la diferencia de calidades se encuentra lógico y natural que lo superior esté por encima de lo inferior y lo mejor logre estimaciones que no alcancen lo menos bueno, lo malo y lo peor, es decir, que se hallen en distintos planos el hombre genial que esculpe una estatua y el que sabe moldear un puchero; pero cuando sucediera lo contrario no podría haber placidez; la paz basada en la igualdad de lo desigual, no ha existido, no existirá en ninguna parte, porque es la negación de la naturaleza

za y la más grave ofensa a la justicia.

Y no se diga que a lo que se refieren los propugnadores de lo que combatimos es a la igualdad de derechos, a la igualdad ante la ley, porque ni aun en ese respeto sería dicha igualdad fórmula de justicia, dado que los ordenamientos de la misma no pueden ser iguales para el rico que para el pobre, para el poderoso y para el débil, para el culto y para el ignorante. El pobre tiene, debe tener, en toda sociedad moral y justamente organizada mucho más derechos que el rico y el rico muchos más deberes que el pobre. Y la responsabilidad del hombre que ha recibido un caudal de instrucción y de educación no puede ser tampoco la misma que la del infortunado que, por circunstancias muchas veces ajenas a su voluntad, se ha desenvuelto al margen de esos factores que moldean su vida.

Por lo demás el hombre vive en continuo pronunciamiento contra el igualitarismo y a lo que aspira es a distinguirse y descoliar. La monotonía de los campos cubiertos de arbustos enanos solo puede ser grata a los que se tengan por tales arbustos y en manera alguna a quienes sintiendo el roce de la espuela de las aspiraciones legítimas en sus almas, tienen por ideal las encinas y los cedros.

M. PENAFLO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Valencia ha marchado el capitán de E. M. don Fernando Bovil.

—Ha regresado a su residencia de Barcelona el R. P. Marcos Ajuria, Misionero Apostólico del Corazón de María, que tan buen recuerdo ha dejado en ésta con sus conferencias sobre la Guinea española.

—Ha regresado de Murcia nuestro compañero de redacción don Francisco Mediato.

NOTAS VARIAS

Cumpliendo con los estatutos de su reglamento, se verificó la anunciada Junta del Hospital de Caridad para reelegir los cargos de Presidente y Tesorero, siendo reelegidos, don Luis Malo de Molina y don Manuel Carmona, respectivamente.

—En Almería, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña esta mañana la distinguida señora doña Luisa Pérez Parcel de Ruiz, hija del teniente coronel de Caballería retirado don Emilio Pérez Gayá.

Reciban los dichosos padres y abuelos nuestra cariñosa enhorabuena.

DR. VADILLO. MÉDICO ODONTÓLOGO

Ex-Ayudante del Dr. D. Florestán Aguilar, de Madrid

CARMEN 54 y 55 PRIN. IPAL

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Trinidad Nieto de Solé.

—También está restablecido el Administrador de Aduanas don Isidoro Aguilar.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad D.ª Fernanda Barco, esposa del capitán de Estado Mayor don Fernando Bovil.

La traida de aguas

El Alcalde de Madrid

En el correo de hoy han marchado a Alicante, acompañado del Presidente del Sindicato de Riegos de los campos de Cartagena don Luis Malo de Molina y el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres.

Desde Alicante marcharán a Madrid, para seguir sus gestiones en pró del abastecimiento de aguas.

Con motivo de la ausencia del señor Torres, se ha encargado de la Alcaldía el teniente de Alcalde D. José Mediavilla.

El Ministro de Gobernación a Cartagena

El señor Martínez Anido ha tenido deseos de visitar esta provincia, a la que no conoce.

Su viaje está anunciado oficialmente en el Gobierno Civil. El 28 llegará a Murcia para asistir a varios actos.

El 29 por la mañana vendrá a ésta, preparándosele entusiasta recibimiento.

Según parece y esto no es oficial aun, habrá recepción en el Ayuntamiento, banquete en honor del Ministro de Gobernación visitas al templo de la Patrona, Hospital y demás establecimientos benéficos y otros actos.

El 30 irá el Ministro de Gobernación a Lorca y por la tarde regresará a Madrid.

Banquete de despedida

Anoche en el «Gran Hotel» tuvo lugar el banquete con que los simpáticos cofrades marrajos obsequiaban al incansable comisario, alma y vida de la cofradía don Juan Muñoz Delgado que marcha a Ferrol a incorporarse al crucero «Príncipe Alfonso».

Las simpatías y el cariño que al señor Muñoz Delgado se le tienen quedaron patentizados con el acto de anoche al que asistió extraordinario número de comensales.

El «Gran Hotel» se acreditó una vez más de ser el único establecimiento para estas fiestas.

Cuando finalizaba el acto, asaltaron el hotel un grupo de bellas y distinguidas marrajas que quisieron de esta forma sumarse al homenaje que en honor del activo don Juan Muñoz Delgado se celebraba.

El Sr. Muñoz Delgado ha salido hoy para Madrid, desde donde seguirá a Ferrol, para hacerse cargo de su destino.

Lleve feliz viaje y deseamos de todo corazón verle pronto entre nosotros.

Ternera fina

Riquísima, como la que se expende en Madrid, se vende desde ahora en Cartagena e igualmente carnes superiores de vaca y cordero

Con la reapertura de la Carnicería de la Calle de Cuatro Santos 32, hallará el público las excelentes carnes cuya venta anunciamos, pudiendo comprobarlo así en todo momento el consumidor.

Servicio a domicilio

LA SEÑORITA
Maria del Carmen de la Huerta y Cándido

falleció el día 7 de Enero de 1927

a la edad de 14 años

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán el próximo día 20 a las once de la mañana en la iglesia Castreña de Santo Domingo serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades la asistencia a dichas Misas, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

III ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Emilia Briones Sasseliy

DE ROMERO

que descansó en la paz del Señor el día 20 de Enero 1924

habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 20 del actual en la consagrada iglesia del Santo Hospital de Caridad, de diez a once de su mañana se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don José Romero Rato, hija Emilia; padres don Emilio y doña Enrique; hermanos don Enrique y don Emilio, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a dicho acto y le encomienden a Dios en sus oraciones.

Próxima apertura de la Farmacia

DEL LICENCIADO

DON JUAN ALVAREZ GOMEZ

Puerta de Murcia, 24

El servicio auxiliar estará desempeñado por

Don Carlos Reverte Moreno

FARMACEUTICO

Nuestro folletón Información

de Guerra

Por error de cajas al compaginar los números 6 y 7 de nuestro folletón «En la Aldea...» se han cambiado párrafos de modo que pierde toda la hilación la novela y para subsanar esto rogamos a los lectores que los coleccionen rompan dichas páginas 6 y 7 y en su lugar coloquen las que hoy y mañana publicamos.

Se declara apto para el ascenso al teniente coronel de Artillería D. Gonzalo Sangro Ros de Oiano, marqués de Guad el Jellú, del regimiento de costa n.º 3.

—Se dispone se devuelva la cantidad de 137'50 ptas., ingresadas indebidamente para reducir el tiempo de servicio en filas al paisano Domingo Barbero domiciliado en esta ciudad.

—Se concede gratificación de mando al capitán de Infantería don Manuel Granadas Caparrós, por el tiempo que estuvo agregado al regimiento de Artillería de costa n.º 3.

JUNTA

de Protección a la Infancia

NÚMERO PREMIADO AYER

54

Información

de Marina

Se nombra alumnos del curso de submarinos, que ha de comenzar el día 1.º de febrero próximo, a los Alféreces de Navío D. Francisco J. Chereguini Pardo, D. Juan de Bona y Orbeta, D. José Nieto Antúnez, D. José Tappa Manzanarez y D. Emilio Briones Sasseliy.